

九届澳网冠军签证被取消 德约上演 不幸福终点站

几十年前,当斯皮尔伯格大导演还以浪漫清新的爱情喜剧大卖天下的时候,一部《幸福终点站》曾在人们的记忆里留下温暖的记忆。在根据真实故事改编的影片中,汤姆·汉克斯饰演的男主角因为祖国政变,在纽约肯尼迪机场被拦下,他失去了护照和身份证件,开始了以机场为家的生活。狭小的物理空间里,装载着庞大的世故人情,他也遇上了一段美丽情缘。

这一周,网球世界排名第一的德约科维奇“翻拍”了这部《幸福终点站》,他在墨尔本机场“住”了一夜,后又转被送隔离酒店。过程多有波折,而结局并不幸福。德约科维奇与新冠的“过节”,没完没了。

作为新赛季的首个大满贯赛事,澳大利亚网球公开赛将于1月17日开赛。1月4日,德约科维奇在社交媒体上发文称,将在不接种新冠疫苗的情况下参加澳大利亚网球公开赛,消息一出,引起了澳大利亚人的愤怒。澳网组委会随即给出解释希望平息民怨。组织者表示,比赛中的所有球员和工作人员都必须接种疫苗,或者获得独立专家小组的豁免授权。德约科维奇是通过正规途径获得的豁免权,“卫冕冠军没有得到特殊待遇。”但澳大利亚人表示根本不信,他们批评了主办方和政府,以及德约科维奇本人:“政府允许富人和名人为所欲为,而普通人却与生病和垂死的亲人分离。我们不能接受。”

德约科维奇经历14个小时的飞行后,于当地时间本周三夜里11时30分飞抵墨尔本。不过在德约科维奇的飞机落地后,澳大利亚方面的态度发生了变化。边防部队在一份声明中表示,德约科维奇“未能提供适当的证据来满足澳大利亚的入境要求”,他的签证随后被取消。而在周四的新

闻发布会上,澳大利亚总理莫里森表示,“没有人能够凌驾于我国的法律之上,规则就是规则。”德约科维奇在机场逗留一整夜后,被带到了隔离酒店,被勒令于6日离境。作为九届澳网冠军得主,德约科维奇的遭遇获得了本国同胞的极大同情。连塞尔维亚总统武契奇都发声,表示德约科维奇是“网络暴力”的受害者,整个塞尔维亚都支持他,他还召见了澳大利亚大使,要求澳方立即放行德约,让其如期参赛。向来爱出风头的小德爸爸立即找来了媒体,“我的儿子遭到了不公平的对待,现在,我们不仅是为诺瓦克而战,更是为整个世界而战。”

根据媒体报道,德约科维奇可以提出法律上诉或重新申请新签证,以便他重新参加比赛。最新的消息是,小德已经申诉,法院将于10日决定是否对其进行遣返。澳方先前设定的“医学豁免”获批条件包括患有严重心血管疾病,以及近半年内感染过新冠并已康复。不过,澳网几个月前已经收到最新内容,“半年内得过新冠”不符合豁免条件。

去年,德约科维奇曾公开自己的态度:“我个人反对接种疫苗,我不想为了能够旅行而被迫接种疫苗。”而更早时间,在全世界都在集体抗疫之时,他组织了一项跨国的网球比赛,现场观众不仅没有保持距离,更是脱掉了口罩。这一赛事,也让包括他本人在内的多名网球运动员感染新冠,大批观众同样中招。

德约科维奇曾九次捧起澳网金杯,包括最近的三届,他获得的20个大满贯冠军里澳网占了近半壁江山,澳大利亚显然是他的福地。只是这一次,福地恐怕也给他不了他幸福了。他能否出现在2022年的拉瓦球场,还未有定论,但可以肯定的是,在澳洲球迷心里,他已是一个不受欢迎的冠军。

首席记者 华心怡



▲ 德约科维奇出发前往澳大利亚时在社交媒体上发图 图 IC



▲ 德约到达澳大利亚 ▼ 德约被工作人员带走



「轮椅教练」许利民卸任中国女篮主帅

本报讯(记者 王志灵)中国篮协昨天宣布,原中国女篮主教练许利民因身体原因,不再担任国家女篮主教练,转岗担任奥运备战执行专员,继续为国家篮建设效力。国家女篮原助理教练郑薇担任代理主教练。中国篮协在公告中称:“许利民自2017年担任国家女篮主教练以来,以高度的责任心和使命感带领国家女篮向世界高峰攀登,较好地完成了各项比赛任务。特别是在里约奥运会后顺利完成了新老交替,挖掘和培养了一批优秀球员。中国篮协对许利民的付出与贡献致以衷心感谢!”

在东京奥运会上,许利民带伤出征,坐着轮椅指挥比赛的场面给球迷们留下了非常深刻的印象(见下图 图 新华社)。去年4月,他在佛山带队训练时左脚跟腱断裂,为了不影响比赛,他受伤后选择了保守治疗,不得不坐在轮椅上带队训练和比赛。在许利民的率领下,中国女篮在东京奥运会的小组赛中发挥非常出色,三战全胜,并击败了世界排名第二的澳大利亚队。可惜的是在八强淘汰赛中,中国女篮以70比77不敌塞尔维亚队,无缘东京奥运会四强。

许利民在担任中国女篮主教练期间,还帮助中国女篮夺得了2018年雅加达亚运会冠军,并在同年举行的西班牙女篮世界杯上获得第6名。他对中国女篮最大的贡献是培养出韩旭等一批年轻优秀球员,并让女篮重回世界强队行列。

许利民昨天表示,在国家女篮的这四年多时间是宝贵而难忘的经历,能带领球队为国争光自己最大的荣誉,感谢中国篮协、女篮全体队员、教练组及社会各界给予的大力支持。

中国篮协昨天还宣布了新一届中国女篮集训队名单。这18名球员分别是:武桐桐(山西)、黄思静、李月汝、李一凡、潘臻琦、杨力维、张茹(内蒙古)、金维娜、罗欣钰(江苏)、李缘、王思雨、杨衡瑜(山东)、杨舒予(广东)、高颂、韩旭、李梦(四川)、王丽丽(新疆)、唐子婷(北京师范大学)。

为备战2022年2月于塞尔维亚举行的女篮世界杯资格赛,国家女篮将于1月10日在上海崇明体育训练基地开始集训。



乒出精彩 弈齐论道

上海助力喀什举办青少年乒乓球“泽普杯”围棋“巴楚杯”

本报讯 近日,在上海援疆前方指挥部的大力支持下,喀什地区首届青少年乒乓球“泽普杯”、围棋“巴楚杯”邀请赛分别在泽普县和巴楚县成功举办,这是上海落实对口支援新疆工作中“文化润疆”的重要举措。

两场邀请赛均分为喀什主会场和上海分会场。上海体育学院、中国乒乓球学院相关领导和上海棋院相关领导在分会场参加开幕仪式。喀什地委、行署、上海援疆前方指挥部相关领导在主会场出席活动。

经过两天精彩激烈的角逐,在乒乓球

比赛中,最终来自泽普县第五中学的学生曾嘉豪获得了初中组男女混合单打冠军,喀什市第二十八中学的学生关青松获得小学组男女混合单打冠军,巴楚县包揽小学、初中组团体冠军。在围棋比赛中,喀什市队获得了团体一等奖,喀什市队参赛选手邓周佳锋获得了一等奖。

体育援疆作为“文化润疆”的重要组成部分,上海援疆始终贯彻第八次全国对口支援新疆工作会议精神,坚持“引进来”和“走出去”相结合,组织丰富多彩的沪喀体育活动,通过足球、乒乓球、围棋等运动形式,促进各民族交往交流交融,进一步铸牢

中华民族共同体意识。

上海市对口支援新疆工作前方指挥部副总指挥张斌表示,体育援疆援助的不仅是物资和技术,更援出人才、文化和精神力量,援出未来发展的希望。上海援疆将认真贯彻落实第三次中央新疆工作座谈会精神,结合上海体育的优势项目,加强沪喀联动,在喀什和上海举办两地青少年体育赛事,进一步做大做强体育援疆品牌,让沪喀青少年通过体育活动进行深入的交往交流交融。